

海曙推出1100多个暑期实践岗位 两千多中小小学生昨天“找工作”

□记者 成良田 通讯员 池瑞辉 朱尹莹

昨天，2014年海曙区“海之梦”中小小学生社会实践活动正式启动。当天，一场特别的招聘会在海曙青少年宫举行，前来“找工作”的都是新六年级、新初一的学生。

今年，海曙区教育局继续用招聘会形式，为学生提供暑期实践机会。该区西门、南门、白云、望春4个街道办，共开发94个实践基地，提供1100多个岗位，辖区学校的2500多名学生前来应聘。

2人抢1个岗位，由于竞争激烈，不少小学生因为没找到“工作”委屈得哭了。

上千岗位一小时就招满

招聘现场和大学生招聘会一样，各摊位前坐着招聘人员，贴上招聘信息。所有家长都被挡在场外，选岗位、投简历、面试填表全由学生自己来。

招聘会刚开始，新芝小学501班毛科竣就手拿简历，挤到了永丰社区的招聘摊位前。

“找什么工作？”

“文明护楼员。”

“你家离我们社区有点远？你怎么来？”

“我家离学校更远，但是我从没迟到过，再远我也会准时到。”毛科竣年纪虽小，回答问题却干脆利落。

“7月14日一批，21日一批，你选哪批？”

毛科竣没有急着回答，而是从口袋里掏出一枚一元的硬币，嘴里念叨着“有花的选14日，有数字面选21日”，随后往空中一抛。

“老师我选14日开始的那批吧。”毛科竣很认真地说，把招聘老师都逗乐了。一拿到老师发的工作证，毛科竣就飞快地跑开了。

这次招聘会有银行、超市、社区、药店等单位参加，提供了大堂助理、卫生监督员等1100个岗位。不过，仅仅一个多小时左右的时间，大部分岗位就被抢光了。

没找到工作有学生哭成泪人

2500多名中小小学生抢1100个“岗位”，这意味着过半学生将尝到应聘失败的滋味。

“都招满了，我找不到地方去了。”在一家招聘摊位前，孙文英小学一名新六年级学生泣不成声，一旁的老师和妈妈不停地安慰她。

原来，这名学生是西门街道辖区学校的学生，错跑到白云街道的单位去应聘，结果那边不收，回到西门街道辖区的单位排队时，这边又招满了。想到工作落空了，不由得哭了起来。

“没找到没关系的，努力就好了。再说了，一点小挫折算什么，这都受不了以后怎么办。”一旁的老师又是安慰又是鼓励。

随着招聘会接近尾声，记者在现场不时看到这样哭鼻子抹眼泪的小学生。

宁波市华天小学一名带队班主任说，班里有学生因为没找到“工作”哭了，不过这应该是正常现象，对学生们来说这可能是人生第一次应聘，很多孩子都是很认真的，但是没有充分的心理准备。不过，这正好是孩子们锻炼自己的机会。

学生家长提出一些改进建议

早在去年7月，海曙区就在全市率先通过招聘会形式，为学生提供暑期实践机会，受到学生和家长的欢迎。今年是第二次举行社会实践岗位招聘。在实施过程中，一些学生、家长和单位也提出了不少改进意见。

“根本就没有投简历的机会，还没轮到我名额就满了。”昨天上午，一名没被录取的学生向记者抱怨道。

这名学生表示，各个单位录取得太快了，这些单位都是当场就决定录取还是淘汰，这样一来，我们排在后面的，还没等到投简历的机会，招聘的名额就满了。我们连说句话的机会都没有。

招商银行一名招聘老师也表示，刚开始就定下了很多学生，等到快招满的时候，后面仍然排着很长的队，很多学生都还没来得及面试。

“招聘程序的确有些简单，时间也仓促，没法做到择优录取。”一名招聘工作人员说，由于排队学生多，在招聘过程中，有工作人员不停地催他们“快一点”。这样的话，招聘会就太过形式化了，没法让学生真正体会到应聘工作的不易。

一名家长也表示，招聘还可以更规范些，至少要让孩子们觉得，需要努力，需要有自己的优势和特点才能找到合适的岗位，不然招聘锻炼学生的目的就没有了。



游园会

为庆祝六一国际儿童节，昨天由宁波市妇女联合会主办的“乐享童年·展梦飞扬”大型游园会在宁波市少儿活动中心举行。

记者 唐严 摄

童话秀

昨天下午，一出精彩的动漫角色表演把天一广场变成了童话世界。这些童话人物给孩子们送故事书，糖果，还向家长赠送书签，呼吁家长少玩手机，多关注孩子。

记者 徐佳伟



14周岁及以下儿童今天可免费乘地铁 凭有效证件前往 请勿带气球进站

□记者 吴明京 通讯员 周景佩

本报讯 铁路和公路客运昨天迎来端午小长假出行高峰，刚刚开通试运营的地铁1号线一期昨天的客流也不低。

昨天11点30分，铁路宁波站一楼售票大厅买票队伍，一直排到了大厅外，自助取票机前也是条条“长龙”。当天铁路宁波站客流有6万多人次，虽比“五一”小长假的7.2万人次的最高峰低，但也比平常5万多人次高了很多。

铁路部门表示：今年端午小长假，前往上海、杭州、南京和厦门的动车高铁票紧张。很多家长带孩子出门探亲或旅游，家长应注意孩子的安全问题。

公路客运昨天相对平稳。客流较大的班线集中在省内的金华、衢州、丽水以及湖州的一些支线上，但加班总数不多。

按照国家规定，今年端午小长假期间高速公路正常收费，但这没有影响自驾车主开车出游的热情。昨天，甬台温复线（象山港大桥）持续拥堵，高速交警一度发布提醒，请驾驶员提前在象山北出口下

高速，这种情况到下午才有所好转。其他高速车流相对平稳。

民航客流平稳。昨天机场全天执行137个进出航班，其中有17个进出航班延误。

昨天也是1号线一期开通试运营后迎来的首个节假日。据悉，1号线试运营首日的客流量近5万人次，而昨天的客流预计有9万人次。其中，东门口（天一广场）站和福明路站客流量较大，总体秩序较好。

市轨道交通集团有限公司运营分公司发布消息，“六一”儿童节当天，14周岁及以下儿童（2000年6月1日后出生）可免费乘坐轨道交通。符合条件的小朋友，可凭身份证、户口本等有效证件前往车站乘坐（不过闸机，由旁边的边门进入），学龄前儿童须由健康成年人陪同。运营分公司相关负责人说，小朋友不能带气球进站，很多气球内部充的都是氢气，极易飘浮，一旦脱手飘到轨道内，粘在接触网电线上，很容易造成断电，影响列车正常运行。运营部门也提醒说，昨天不少乘客遇到了“进出站闸机报警声”的情况，这是因为乘客站在黄线内刷卡引发报警所致，乘客刷卡站在黄线外就不会有报警声。

今天我市局部暴雨

□记者 陈胜男

本报讯 端午假期刚开始，宁波就被雨水包围了。市气象台预计，今天我市雨量将更明显，明天夜里转多云。

昨天市区下阵雨，但雨量不大、天气凉爽，最高气温仅22.8℃，而我市南部地区昨天白天就下起了大雨。市气象台于昨天16时10分发布暴雨黄色预警信号，并与市国土局联合发布地质灾害风险提示。

受东南气流影响，昨天白天我市宁海、象山普降

明天夜里转多云

大到暴雨，雨量在20—40毫米。昨天夜里这些地区仍有中到大雨，局部暴雨，12小时累计雨量将达50毫米以上，出现地质灾害的可能性较高。

市气象台预计，今天阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，局部地区暴雨；明天阴有阵雨，夜里转多云。降雨也带来了凉爽。预计今天市区最高气温23℃，最低气温21℃；明天22℃—26℃。

气象部门提醒，强降水可能导致城市积涝等灾害，建议驾驶人员应注意道路积水和交通阻塞，确保安全。此外，今天大雨、大风不适宜安排外出，尤其不建议前往山区或海岛游玩。